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Së GD & §T Hoµ B×nh           kú thi tuyÓn  sinh vµo líp 10 n¨m häc 2010 - 2011
                  Tr­êng THPT[image: image34.emf]H
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 chuyªn hoµng v¨n thô 

       §Ò chÝnh thøc                                              ®Ò thi M«n To¸n 

(Dµnh cho chuyªn Nga, Ph¸p, Trung)                
               Ngµy thi: 30 th¸ng 6 n¨m 2010
                                                Thêi gian lµm bµi: 150 phót (kh«ng kÓ thêi gian giao ®Ò)

                   §Ò thi gåm cã 01 trang


Bµi 1: (2 ®iÓm) Cho ph­¬ng tr×nh: 
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 (1) ( m lµ tham sè )

a) T×m m  ®Ó ph­¬ng tr×nh (1) nhËn x = 2 lµm mét nghiÖm.

b) Chøng minh r»ng: Ph­¬ng tr×nh (1) lu«n cã hai nghiÖm 
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c) T×m m ®Ó 
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 ®¹t gi¸ trÞ nhá nhÊt.
Bµi 2: (3 ®iÓm) 

a) Rót gän biÓu thøc: 
[image: image4.wmf]11

11

aaaa

P

aa

æöæö

+-

=+-

ç÷ç÷

ç÷ç÷

+-

èøèø

 víi 
[image: image5.wmf]0;1

aa

³¹


b) Gi¶i ph­¬ng tr×nh: 
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c) Cho ®­êng trßn t©m O b¸n kÝnh R = 10 cm, d©y AB = 6 cm. 
TÝnh kho¶ng c¸ch tõ t©m O ®Õn ®­êng th¼ng AB.
Bµi 3: (2 ®iÓm)  Mét nhµ m¸y may xuÊt khÈu giao kÕ ho¹ch cho hai tæ s¶n xuÊt 600 s¶n phÈm trong mét thêi gian nhÊt ®Þnh. Do ¸p dông kü thuËt míi nªn tæ I ®· v­ît møc 18% vµ tæ II v­ît møc 21%. V× vËy trong thêi gian quy ®Þnh hä ®· hoµn thµnh v­ît møc 120 s¶n phÈm. Hái sè s¶n phÈm ®­îc giao cña mçi tæ theo kÕ ho¹ch?

Bµi 4: (2 ®iÓm) Cho tø gi¸c ABCD cã 
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a) Chøng minh r»ng: Tø gi¸c ABCD lµ tø gi¸c néi tiÕp. 

b) Gäi H lµ h×nh chiÕu cña ®iÓm A lªn c¹nh BD, gäi K lµ h×nh chiÕu cña ®iÓm D 

lªn c¹nh AC. Chøng minh r»ng HK vu«ng gãc víi AB.

Bµi 5: (1 ®iÓm) Cho x, y lµ hai sè kh«ng ©m. Chøng minh r»ng:

                                                  
[image: image8.wmf]3322

824

xyxyxy

+³+



 Hä vµ tªn thÝ sinh:...............................................SBD: .................…Phßng thi: ……….....................

Gi¸m thÞ  1 (hä vµ tªn, ch÷ ký): .....................................................................................................

Gi¸m thÞ  2 (hä vµ tªn, ch÷ ký): .....................................................................................................
Së GD & §T Hoµ B×nh           kú thi tuyÓn  sinh vµo líp 10 n¨m häc 2010-2011 

              Tr­​êng THPT chuyªn hoµng v¨n thô 

                    H­íng dÉn chÊm To¸n dµnh cho chuyªn Nga, Ph¸p, Trung
              (Mäi c¸ch gi¶i kh¸c ®óng ®Òu cho ®iÓm t​­¬ng øng)
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 Víi x = 2  thay vµo ph­¬ng tr×nh (1) ta cã:


[image: image10.wmf]2

2530

mm

-+=

, gi¶i ra ta ®­îc  m = 1; m = 
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	Ta cã: ( = (m + 2)2 – 4(
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VËy ph­¬ng tr×nh (1) lu«n cã hai nghiÖm 
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	1c
	¸p dông ®Þnh lý Viet ta cã: 
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Kl: A ®¹t gi¸ trÞ nhá nhÊt lµ 5 khi  m = 1
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	Rót gon ®Ó ®­îc P = 1 - a
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VËy ph­¬ng tr×nh ®· cho cã 1 nghiÖm x= 2
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	2c
	Kho¶ng c¸ch tõ t©m O ®Õn ®­êng th¼ng AB lµ ®é dµi ®­êng cao AH cña (OAB

¸p dông ®Þnh lý Pitago vµ (OAH:
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	Gäi sè s¶n phÈm ph¶i lµm theo kÕ ho¹ch cña tæ I vµ tæ II lµ x ( S¶n phÈm) vµ y( S¶n phÈm). x > 0, y>0

Ta cã hÖ ph­¬ng tr×nh:
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Gi¶i hÖ ta ®­îc: 
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	4a
	Tø gi¸c ABCD néi tiÕp v× cã tæng hai gãc ®èi diÖn b»ng 1800.
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	+ Tø gi¸c AKHD néi tiÕp ®­êng trßn ®­êng kÝnh AD ( 
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 (1) (Cïng ch¾n cung AK)
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ADK=DCA

 (2) (Cïng phô gãc 
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 (3) (Cïng ch¾n cung AD) 

Tõ (1), (2), (3) suy ra: 
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	Ta cã:
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